



Сургутская ТРИБУНА

Больше чем газета

75
лет

Ежедневная городская газета Основана в 1934 году

СУРГУТУ НУЖНЫ ВРАЧИ УЗКОЙ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ

Городским
поликлиникам
и больницам
требуется более
ста врачей узкой
специализации.

Согласно перечню вакансий, опубликованному на сайте горадминистрации, рабочие руки требуются в основном КГБ №1 и первой поликлинике. Так, в поликлинику №1 требуются два отоларинголога, столько же офтальмологов и рентгенологов, три хирурга. Известно, что нехватку в поликлиниках «узких» специалистов давно ощутили на себе горожане, которые вынуждены записываться на прием к врачу за несколько дней, а то и недель.

Дмитрий Карелин



фото Леониды Березницкого

— криминал —

Игра не закончилась, игра все еще продолжается

В Сургуте приостановлена деятельность двух залов игровых автоматов.

Как сообщил старший помощник прокурора города Андрей Шулинин, прокуратура совместно с УВД и налоговой службой ежедневно проводит проверки, направленные на пресечение незаконной деятельности.

В настоящее время возбуждено два уголовных дела по ст. 171 Уголовного кодекса РФ «Незаконное предпринимательство» в отношении азартной деятельности ООО «Джокер» и ООО «Кеш и лот».

В помещении торгового

центра «Витьба» ООО «Кеш и лот» проводило стимулирующую лотерею «Сладкая жизнь». В результате был получен нелегальный доход на сумму более 360 тыс. рублей. ООО «Джокер» также привлекало клиентов стимулирующей лотереей с громким названием «Поймай удачу». По некоторым данным, сумма незаконно полученного дохода составляет порядка 450 тысяч рублей. Но эти данные еще уточняются.

По словам Андрея Шулинина, принимается решение о проведении судебно-бухгалтерской экспертизы данных предприятий, устанавливаются виновные в нарушении законодательства лица. Ход расследования уголовных дел



находится на контроле у прокуратуры.

Попытки редакции связаться с владельцами незаконного бизнеса оказались безуспешными. Номера телефонов они уже сменили.

Наталья Быкова

— здоровье —

Чумы бояться – в Китай не ездить

Управление Роспотребнадзора в г.Сургуте и Сургутском районе сообщило о принятых мерах в связи со вспышкой легочной чумы в Китае.

Напомним, что ранее появилась информация о том, что смертельно опасное заболевание обнаружено в десяти тысячном городе Цыкетань китайской провинции Цинхай, где живут преимущественно этнические тибетцы. От болезни умерли 32-летний пастух и его сосед. Еще десять человек, имевшие с ними контакты, были изолированы, в

городе ввели карантин. «В настоящее время инфицированная зона полностью закрыта, ситуация взята экспертами-медиками под контроль», - заявил глава пекинского отделения ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения) Вивиан Тан.

Надо заметить, что это не сенсация дня, ибо ежегодно в мире число заболевших составляет около 2,5 тыс. человек. Причем без тенденции к снижению. Но легочная чума опасна тем, что развивается стремительно и может привести к летальному исходу буквально в течение суток.

Окончание на *стр. 2*

— ВАЖНО —

Детские субсидии выплачивают

У молодых семей сургутян, которые год жили в ожидании выплаты субсидий на детей, появился повод для радости. Финансирование программы возобновлено.

С 1 июля полномочия по предоставлению субсидий были переданы от муниципалитетов в АНО «Ипотечное агентство Югры».

Как нам сообщила директор филиала АНО «Ипотечное агентство Югры» по г. Сургуту и Сургутскому району Наталья Цветкова, с начала июля по подпрограмме «Доступное жилье молодым» была перечислена 21 субсидия на сумму почти 12 млн. рублей. Поставлено на учет 128 молодых семей и 4 молодых специалиста. Консультации о работе жилищной программы в рамках «Единого окна» получили 270 человек. В качестве участников этой подпрограммы числится около 2 тысяч семей.

Ирина Пантелеева

Захарова увековечат в бронзе



Известного журналиста, краеведа Ивана Захарова увековечат в камне и бронзе, обнинив на доме №1 по улице 30 лет Победы мемориальную доску.

Новая доска будет размещена на фасаде этого здания к юбилейной дате - 80-летию со дня рождения Ивана Захарова, которая будет отмечаться 5 октября 2009 года. Доску предполагается установить 2 октября. В отличие от старой она будет выполнена из двух материалов: натурального камня и бронзы, из которой будет сделан портретный барельеф. На доске будет размещен текст: «В этом доме жил Почетный гражданин города Сургута, журналист, краевед Иван Прокопьевич Захаров».

Игорь Бурмасов



Новости: главное

Сургутяне считают торговлю, а не производство выходом из кризиса

Согласно последним статистическим данным администрации Сургута, самооценка предпринимателей в отношении того, что же такое есть предпринимательство, говорит, что это свобода и образ жизни, торговля и услуги. При этом по-прежнему наиболее непопулярно, поскольку, по-видимому, воспринимается не столько как разнородность услуг, сколько как паразитическая деятельность.

- Настораживающими являются оценки позиции «создание производств» - на предпоследнем месте рейтинга. Это означает, что в среде предпринимателей непопулярны идеи непрерывного развития (тем более в условиях кризиса). То есть, по большей части, будет воспроизводиться уже имеющаяся деятельность, соответственно, никакого повышения конкурентоспособности и эффективности местного бизнеса ожидать не следует, - отметил в отчете начальник отдела анализа общественного мнения и социологических исследований Дмитрий Алешко.

Добавим, что в опросе принимали участие 410 респондентов, в том числе 12 респондентов-экспертов.

Игорь Бурмасов.

Официально

Уважаемые сургутяне!

15 августа 2009 года заканчивается срок подачи заявок на участие в выставке-конкурсе «Дары Севера» в рамках городского праздника «Урожай-2009» в номинации «Лучший садово-огороднический участок».

Участников ожидают ценные призы и подарки. Праздник «Урожай-2009» состоится 29.08.2009 г. на территории муниципального учреждения историко-культурного центра «Старый Сургут» (улица Энергетиков, 2) с 12.00 до 16.00. Справки по телефонам: 24-78-39, 28-17-44.

Вниманию сургутян!

Изменение маршрутов движения 15 августа

В связи с производством ремонтных работ по ул. Гагарина, ул. Мелик-Карамова (перекресток ул. Энергетиков) с 4.00 до 19.00 15.08.2009 будет сужение проезжей части (нечетная сторона улиц). Движение городских маршрутных автобусов будет осуществляться в объезд вышеуказанного участка по временным схемам:

№ 4 - движение автобусов будет осуществляться с ул. Республики по ул. Гагарина, ул. Мелик-Карамова и далее по маршруту;

№ 1, 5, 5А, 8, 15, 21, 31, 45, 107, 110, 111, 114, 115, 116, 117 - с ул. Энергетиков по ул. Энгельса, ул. Гагарина, ул. Мелик-Карамова и далее по маршруту.

Изменение маршрутов движения 16 августа

В связи с производством ремонтных работ по ул. Энергетиков (перекресток ул. Гагарина, ул. Мелик-Карамова) с 4.00 до 19.00 16.08.2009 будет перекрыто движение автомобильного транспорта. Движение городских маршрутных автобусов будет осуществляться в объезд перекрываемого участка по временным схемам:

№ 10 - движение автобусов будет осуществляться с ул. Университетская по ул. Энгельса, ул. Республики и далее по маршруту;

№ 4, 95 - с ул. Республики по ул. Гагарина, ул. Мелик-Карамова в прямом и обратном направлениях и далее по маршруту;

№ 1, 5, 5А, 8, 9, 15, 16, 21, 31, 33, 45, 71, 107, 110, 111, 114, 115, 116, 117 - с ул. Энергетиков по ул. Энгельса, ул. Гагарина, ул. Мелик-Карамова в прямом и обратном направлениях и далее по маршруту.



Позвоните на «ПТЛ»

Завтра на «прямой телефонной линии» дежурит

председатель комитета по здравоохранению

Администрации г. Сургута

Александр Рудольфович Пелевин.

Время проведения «ПТЛ» - с 11.00 до 12.00. Телефон 28-62-62.

Школьник, не дури

Безопасность

Дмитрий Карелин

В Москве вновь заговорили о необходимости введения обязательного тестирования школьников и студентов на наркозависимость. С таким предложением выступил столичный Госнарконтроль, по данным которого число отравлений наркотиками среди московской молодежи с начала года увеличилось едва ли не на треть. Но как быть с принципом добровольности?

Вопрос об обязательных проверках учащихся на предмет употребления наркотиков поднял на этот раз начальник управления ФСКН по Москве Вячеслав Давыдов. По его словам, такие обследования нужны не для организации каких-либо административных репрессий, они необходимы в первую очередь самим наркозависимым. Ведь наркомания - это болезнь, а любая болезнь лечится тем эффективнее, чем раньше ее удается выявить.

Обязательные тесты на наркотики регулярно проходят учащиеся ряда школ и вузов Южного федерального округа, и, как сказал Вячеслав Давыдов, эти мероприятия дают большой профилактический эффект. По его мнению, тестирование должно стать ежегодным и обязательным для всех без всяких уважительных причин.

Вячеслав Давыдов уверен, что его предложение вызовет протест правозащитников, но он знает уже, что им ответить. Почему никто не оспаривает обязательность прохождения флюорографии в рамках ежегодной диспансеризации для раннего выявления заболевания?

Здоровье

Григорий Горяев

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Еще одна опасность в том, что она передается от человека к человеку воздушно-капельным путем. И вызывает ее тот же вид бактерии, что и пресловутую бубонную чуму, от которой в средневековой Европе умерло 25 млн. человек. То есть все больные, не получившие своевременное лечение, умирают. Потому так важно бить тревогу, не впадая в панику.

Успокаивает то, что на территории России заболевания чумой не зафиксированы аж с 1979 года, хотя есть природные оча-



Добровольное тестирование на наркозависимость в Сургутском педуниверситете.

Напомним, что Госнарконтроль РФ и Генеральная прокуратура ранее неоднократно призывали узаконить обязательные наркологические тесты для детей и молодежи, но все попытки забуксовывали на правовом аспекте нововведения - ну нельзя заставить человека

проверяться, если он этого не хочет.

В этом плане очень показателен пример внедрения наркотестирования на территории Югры, провалившегося в прошлом году как раз по той причине, что учащиеся просто не захотели тестироваться.

Мнения

Что будет, если тестирование все же сделают обязательным? «За» и «Против» обязательного тестирования на наркозависимость - в комментариях наших читателей.

Александра Шадрина, мама школьника:

- Я не против того, чтобы наших детей в школах проверяли на наркотики. Ничего унижительного здесь для ребенка нет, ведь если он не наркозависимый, то со спокойной совестью пойдет на тестирование и будет знать, что он вне подозрений. Я за своего сына уверена. Но ведь в школе, действительно, немало тех, кто употребляет наркотики.

Нина Косьминова, начальник отдела воспитания и дополнительного образования департамента образования Сургута:

- Если в структуру ежегодных школьных медосмотров будет включено тестирование на наркозависимость, то вряд ли это будет эффективным. Ведь медосмотр - это плановая процедура, учащиеся к этому заранее будут готовы, и те, кто является наркозависимым, не станут перед этим употреблять наркотики. Они выдержат паузу, и тест не обнаружит в их организме наркотических веществ. Поэтому я считаю, что тестирование ни в коем случае не должно быть принудительным. А вот на добровольной основе оно, действительно, является эффективным средством профилактики распространения наркомании. Если родитель имеет возможность в любой момент проверить своего ребенка на наркотики и ребенок об этом знает, он хорошо подумает, прежде чем решится попробовать зелье.

Социум

Дмитрий Карелин

У Сургута - бескультурное будущее?

Уровень культурной активности сургутян - «очень низкий», тарифы ЖКХ в городе - необоснованные и несправедливые, а будущее Сургута - безрадостное. Таковы результаты последних интерактивных опросов сайта городской администрации.

В настоящее время администраторы сайта проводят опросы среди посетителей сразу по восьми разным анкетам, но все вопросы так или иначе связаны с жизнью города.

Примечательно, что оценки в большинстве своем откровенно не лестные. Так, большинство участников оценило качество сургутского школьного образования как среднее, тарифы ЖКХ назвали «несправедливыми и необоснованными» (на которые тратится 20-40% семейного бюджета), уровень культурной активности горожан - «очень низким», а культурное будущее города - с уткой мозгов, провинциальной неизменяемостью и чудачествами местных сумасшедших, мнящих себя художниками.

Однако немалая часть опрошенных все же таки выразила надежду, что Сургут станет в будущем более благоустроенным, с более развитой сетью культурных учреждений городом.

Чумы бояться - в Китай не ездить



Фото Леонида Березницкого

ги, где риску заражения постоянно подвергаются более 20 тыс. человек, в Астраханской области, Алтае, Калмыкии, Бурятии, Тыве, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Дагестане и особенно Чечне с Ингушетией. Там ситуация осложняется тем, что в сопредельных Монголии, Казахстане, Китае случаи инфицирования людей легкой чумой фиксируются практически ежегодно.

Казалось бы, Сургуту и Сургутскому району в силу географической удаленности от Цыкветаня ничего не грозит. Тем более, что

наших земляков-туристов, как заверил редакцию «СТ» коммерческий директор турагентства «СургутИнтур» Александр Фролов, в очаге вспышки точно нет. Сургу-

тян - и бизнесменов, и отдыхающих - привлекают Пекин, Шанхай, Хайнань, но они далеки от Цыкветаня, как, к примеру, Магадан от Москвы. И все-таки лучше перестраховаться. По этой причине надзорные органы приняли меры по усилению санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через государственную границу, обмениваются оперативной информацией с управлением ФМС о прибытии в нашу страну граждан из Китая и рекомендуют по возможности воздержаться от поездок в КНР, особенно в «опасные» провинции.

Курс валют 13 августа

| | | | |
|----|---------|---|---------|
| \$ | 32,6926 | € | 44,9498 |
| ▲ | 0,9449 | ▼ | 0,3395 |

ЦБ РФ

Наш телетайп
ИНГУШСКИЙ СИНДРОМ. В столице Ингушетии в своем рабочем кабинете застрелен министр строительства республики Руслан Амерханов. Двое неизвестных в масках ворвались в здание министерства и выстрелили в упор убили Амерханова. (Свободная пресса).

НОВЫЙ РОД ВОЙСК. В России создается новый вид вооруженных сил - войска воздушно-космической обороны. Для этого планируется объединить противозенитную и ракетно-космическую оборону. (МИГ ньюс).



Фото Леониды Березникова

Борьба со взяточниками - на всех фронтах В Югре выявлено более тысячи фактов коррупции на местах. И это не предел

Президентский указ
Наталья Быкова

Нынешний год характеризуется особо пристальным вниманием общественности и властей всех уровней к антикоррупционным мерам. Если еще год назад мы все знали, что есть такие «нехорошие дяди, которые берут взятки», и дальше мысль о том, что такое коррупция, останавливалась, то теперь на государственном уровне не только дали определение этому явлению как таковому, но и проработали меры борьбы с ним.

Так, месяц назад Президент России Дмитрий Медведев вменил в обязанность чиновников уведомление представителя работодателя (органов прокуратуры или других государственных органов) обо всех случаях обращения к госслужащему каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Это отмечено в Указе «Об утверждении общих принципов служебного поведения госслужащих».

- Мне неоднократно говорили: борьба с коррупцией идет вяло, плохо, потому что у нас нет этого термина, законодательство не работает. Теперь все есть: есть и термин, он расшифрован, есть законодательство... - заявил Дмитрий Медведев в одном из выступлений.

Казалось бы, вот оно! Разложили все по полочкам, осталось только ждать, когда появятся первые результаты. Но не все так просто. Без консолидации широкой общественности для содействия правоохранительным

органам в борьбе с преступностью и коррупцией и без четких действий власти всех уровней ничего не получится.

В Югре разработан и реализуется окружной «План противодействия коррупции», призванный если не искоренить полностью факты злоупотребления служебным положением среди чиновников, то, по крайней мере, свести количество этих слу-

ного управления, обеспечения взаимодействия власти всех уровней в деле борьбы с коррупцией.

Открытость властей - это, конечно, хорошо. Но русский человек (не важно - чиновник или простой обыватель) лучше всего понимает метод кнута и пряника. Если сладким лакомством в данном случае служит открытость органов власти, то за неотвратимость наказания для коррупционе-

ского страхования, вносили в медицинские карты стоматологических больных недостоверные сведения о выполненных работах. И за счет этого получали дополнительные средства из страховой компании.

Как говорил в своем обращении Дмитрий Медведев, затрагивая тему борьбы с коррупцией, «нам обязательно нужно двигаться вперед, пусть даже очень небольшими шагами». Пока именно так и получается - очень громких уголовных дел, связанных с коррупцией, - единицы, как правило, «главными коррупционерами» становятся чиновники среднего звена. Но даже это результат. Если учесть, что раньше борьба с коррупцией вообще не входила в первоочередные государственные планы.

Чтобы борьба со взятками и служебными злоупотреблениями велась «на всех фронтах», на уровне Югры создан Межведомственный совет по противодействию коррупции при губернаторе ХМАО. В него вошли представители правительства и администрации губернатора округа, окружной Думы, руководители правоохранительных органов, федеральных структур, Общественной палаты, Счетной палаты, главы ряда муниципальных образований.

Кроме того, в нашем округе планирует открыть представительства Общероссийская общественная организация «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией». Как предполагается, отделения организации появятся в Нягани, Югорске, Урае, Октябрьском и Советском районах, а также в поселке Березово.

Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. Возможно совершение этого деяния от имени или в интересах юридического лица (Федеральный закон РФ «О противодействии коррупции»).

чаев к минимуму. Меры для этого предусмотрены разнообразные - от проверки всех законодательных актов на коррупциогенность и введения ряда ограничений для госслужащих до привлечения общественности путем расширения доступа к информации о деятельности властей.

По словам губернатора Югры Александра Филипенко, федеральные законы, затрагивающие отношения, связанные с обеспечением доступа к деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, должны стать практическим инструментом для эффективного, прозрачного государствен-

ров отвечают правоохранительные органы.

По данным окружной прокуратуры, с начала 2009 года было выявлено 1383 нарушения антикоррупционного законодательства. По результатам выявленных нарушений прокурорами внесено 117 протестов, внесено 188 представлений. К дисциплинарной ответственности привлечены 106 должностных лиц, возбуждено 24 уголовных дела.

Так, возбуждено уголовное дело в отношении медицинских работников г. Урая, которые, осуществляя бесплатную медицинскую помощь гражданам в рамках территориальной программы обязательного медицин-

«Горячая линия» слушает...



Платит тот, кто виноват

- Маленький ребенок случайно разбил в магазине банку с огурцами. Кто должен платить за ущерб - мама малыша или магазин?

Руководитель отдела по защите прав потребителей управления по защите прав потребителей и потребительского рынка департамента по экономической политике Николай Валиев объяснил, что многое зависит от того, по чьей вине был разбит товар.

Многие считают, что, пока они не оплатили товар и не получили чек, они не несут ответственности за повреждение или гибель этого товара. Но это не совсем так. Как нас проконсультировали юристы, пока вы не оплатили товар, при причинении вами ущерба магазину против вас действует ст. 1064 Гражданского кодекса РФ, где указано, что «вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред». Причем в этой же статье оговорено, что «лицо, причинившее вред, освобождается от возмещения вреда, если докажет, что вред причинен не по его вине».

Исходя из сложившейся практики, магазин имеет право потребовать от вас оплатить испорченный товар, если:

- вы (или ваш малолетний ребенок) взяли в руки товар и по неосторожности выронили его и разбили;
- к порче товара привело ваше поведение в торговом зале (сильно размахивали руками, например);
- вы намеренно разбили тот или иной товар (взяли в руки бутылку дорогого ликера и швырнули ее на пол).

В перечисленных случаях вы причинили магазину ущерб по своей вине и обязаны его возместить в полном объеме.

Но бывают ситуации, когда вина магазина очевидна:

- если в торговом зале узкие проходы или же эти проходы заставлены коробками и «пирамидами» товара;
- если товар неустойчиво расположен на полках и, беря одну банку, сложно не разрушить всю «башенку»;
- если в магазине скользкий мокрый пол, и вы уронили товар, поскользнувшись;
- если товар разбился, упав с ленты на кассе.

В этих случаях вина полностью лежит на магазине и никто не вправе требовать с вас возмещения ущерба.

Что строят?

- В торце нашего дома № 15 по ул. Югорской года три назад выкопали котлован под строительство. Но все это время никакие работы не ведутся. Что это за стройка? И почему она так долго заморожена?

Ответ на данный вопрос подготовлен департаментом архитектуры и градостроительства городской администрации:

- Распоряжением Администрации города «О предоставлении земельного участка» № 1975 от 16 июля 2008 года земельный участок площадью 1200 кв. м, относящийся к категории земель населенных пунктов, расположенный в микрорайоне 28 по улице Мелик-Карамова, отведен ООО «ГЕРА НОРДИНВЕСТ». Участок предназначен под строительство объекта «Многоэтажный жилой дом со встроенными помещениями общественного назначения и подземно-надземной автостоянкой». Разрешение на строительство № 8631000-136 данного объекта выдано 26.09.2008 года, срок действия которого заканчивается 30 ноября 2011 года.

Согласно информации, предоставленной ООО «ГЕРА НОРДИНВЕСТ», строительно-монтажные работы на объекте приостановлены с 6 апреля 2009 года в связи с резким ухудшением финансового положения предприятия, о чем своевременно был уведомлен отдел инспектирования по городу Сургуту и Сургутскому району инспекции государственного строительного надзора ХМАО.

По какой цене брать будем?

- Квартиры сейчас дешевле. У нас на руках свидетельство участников подпрограммы «Доступное жилье молодым», в котором указана сумма субсидии 500 с лишним тысяч рублей. Может ли измениться сумма субсидии?

Ответ мы получили у директора филиала АНО «Ипотечное агентство Югры» по г. Сургуту и Сургутскому району Натальи Цветковой:

- Существуют нормативы (показатели) средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по ХМАО и муниципальным образованиям. Их уровень устанавливается и изменяется ежеквартально. Размер субсидии напрямую зависит от нормативов средней стоимости квадратного метра жилья, установленных на момент выдачи субсидии.

На «ГЛ» дежурила Наталья Быкова. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Наш телетайп

НЕОНАЦИСТЫ. Земельные власти Бранденбурга и Саксонии готовят законопроект, который бы запрещал неонацистам занимать должности судебных заседателей. Выяснилось, что многие ультраправые проникли в суды и пытаются оказать влияние на вынесение приговоров мигрантам. (Лента.ру).

СТАВКА НА НЕФТЬ. Ставка экспортной пошлины на российскую нефть с 1 сентября текущего года может увеличиться до 237-241 доллара за тонну. С 1 августа экспортная пошлина на нефть была установлена на уровне 222 доллара за тонну. (Интерфакс).

ЗАБУГОРНЫЕ ИНВЕСТОРЫ. Иностранцы и частные лица контролируют около 25% российского рынка акций. Они предпочитают вкладываться в крупнейшие компании. Всего иностранцы к середине июля вложили в отечественный рынок акций 51 млрд долларов. (Ведомости).



Правопорядок

Наталья Быкова. Фото Леонида Березницкого

С основами КоАП РФ знакомы едва ли не все. Особенно водители. А вот о существовании югорского закона «Об административных правонарушениях» граждане узнают нередко уже тогда, когда их вызывают на административную комиссию.

Такие комиссии есть в каждом муниципальном образовании Югры. И результаты их работы впечатляют. Только за 2008 год вынесено 16179 постановлений о наложении штрафа и 2493 постановления о назначении наказания в виде предупреждения. Всего в прошлом году исполнению подлежало 23767 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 19,6 млн. рублей. По итогам года благодаря «штрафникам» бюджет пополнился более чем на 10 млн. рублей.

Что такое хорошо и что такое плохо

В окружном законе «Об административных правонарушениях» прописаны те нормы, которых по той или

иной причине нет в аналогичном федеральном документе. Многие из них касаются общепринятых правил поведения: нельзя шуметь по ночам, топтать газоны, ездить «зайцем» в автобусах, мусорить на улице и справлять нужду в подъездах.

К сожалению, эти прописные истины с младых лет усваивают далеко не все. Потому и растет с каждым годом число людей, привлеченных к административной ответственности за данные правонарушения. А наказания порой довольно существенны для кошелька. Например, для «ночных дидажеев» предусмотрен штраф до 1,5 тысяч рублей, для любителей делать по ночам ремонт - до 2 тысяч рублей. Помыть машину во

Законы существуют, чтобы их нарушать?

Административные комиссии Югры следят за соблюдением окружного законодательства

дворе окажется дороже, чем на специализированной мойке, - штраф за это деяние варьируется от одной до двух тысяч рублей. Недолжное содержание домашних животных может обойтись хозяину в сумму до 1,5 тысяч рублей. Расстаться с одной тысячей рублей в виде штрафа можно за отправление естественных потребностей в подъезде, торговлю посреди улицы или брошенный на тротуар окурок...

Всего в окружном законе предусмотрены наказания за полсотни различных видов правонарушений. И не все они направлены на наказание граждан. Есть и такие нормы, отвечать за неисполнение которых должны ответственные за содержание дворов и улиц, проведение земляных работ и размещение вывесок, например.

Ну, нарушил... И что?

Нарушения окружного закона, как правило, выявляют сотрудники милиции общественной безопасности. Кроме того, составляют административные протоколы и уполномоченные на то должностные лица муниципальных образований.



Из-за брошенного окурка можно расстаться с одной тысячей рублей.

По данным административных комиссий Югры, из 20611 выявленных за прошлый год правонарушений наиболее часто протоколы составлялись по факту торговли в неустановленных местах, загрязнение или засорения территорий общественных мест, нарушения покоя граждан, проезда по газонам, мойки и ремонта авто в жилой зоне, а также отправления естественных надобностей вне специально отведенных для этих целей мест.

Как правило, привлекаемые к административной ответственности граждане

суда платят тот же самый штраф в двойном размере. В отношении еще 32 нарушителей была применена другая мера наказания за «забычивость» - административный арест.

Не пеняй на зеркало...

Хотя окружной закон действует на территории округа уже не первый год, а административные комиссии выписывают протоколы один за другим (только в Сургуте каждую неделю рассматривается более сотни противоправных действий), в Югре пока не настолько чисто и спокойно, как хотелось бы. И дело даже не в том, что мало наказывают. Скорее, проблема в нас самих. Выражение «Законы созданы, чтобы их нарушать», к сожалению, слишком часто становится руководством к действию. И ничего кардинально не изменится, пока мы сами не осознаем, что сделать город и весь округ приятной во всех смыслах средой обитания - в наших силах, достаточно лишней раз донести пустую бутылку из-под лимонада до ближайшей урны и уважать покой своих соседей...

В сургутской административной комиссии работает пункт приема сообщений. Его телефон - 36-38-60. Сюда можно звонить, чтобы рассказать о фактах нарушения горожанами норм окружного закона «Об административных правонарушениях».

«Я бы предложил всем нам вместе сформировать в обществе понимание ценности социальной ответственности: ответственности за все, что происходит, ответственности всех - человека, власти, бизнеса. Это ответственность не уголовная или административная. Это внутреннее неравнодушие каждого гражданина России к своей стране и людям, ее населяющим», - заявил губернатор Югры Александр Филипенко на одном из своих выступлений.

Криминал

Галина Батищева

Сургут продолжает удерживать лидирующие позиции по количеству квартирных краж в округе - 34 процента от общего числа преступлений. Для сравнения, в Нижневартовске этот показатель составляет 24 процента, в Нефтеюганске - 7,9 процента. Эти цифры журналистам озвучил начальник уголовного розыска ГОМ-1 УВД по г. Сургуту Игорь Обухов на очередном заседании «круглого стола».

Столь сомнительное лидерство города сотрудники УВД следственного управления объясняют просто - Сургут самый крупный и наиболее населенный город Югры. Нелишне добавить - и самый богатый, несмотря на кризис, а потому остается большим соблазном для криминальных элементов всех мастей.

Проникнуть в чужое жилье не так уж и сложно, современные дверные замки для злоумышленника не помеха. Улитку в металлической двери можно выбить одним ударом. Пластиковые окна и вовсе



плохие сторожа - преступники давно научились вскрывать их простым отжатием.

А посему нужно укреплять свои квартиры по средневековому принципу «Мой дом - моя крепость». Окна первых и последних этажей обезопасить рольставнями или распашными металлическими решетками, входные двери - двумя, а то и больше разнотипными замками. По словам следователя Следственного управления при УВД по г. Сургуту

Татьяны Фальченко, «расчет квартирных воров прост - они должны в течение трех-четырех минут вскрыть дверь. Если происходит длительная заминка, преступники вынуждены будут отступить. Немало краж происходит путем свободного доступа, когда хозяева, придя домой, оставляют двери незапертыми. Тут вор прибегает к простейшему методу рывка: открыв дверь, он хватается за вещи, которые попадутся под руку. Обычно это дамские су-

И ушел, не попрощавшись, с телевизором в руках

мочки, где лежат документы, деньги, пластиковые карточки, это также может быть верхняя одежда, зимой нередко дорожные норковые шубы.

Основным объектом квартирных краж являются ценные вещи - золото, деньги, дорогие шубы. Бытовая электроника в криминальной рейтинговой таблице занимает четвертую строчку - много не возьмешь, далеко не унесешь. Отправляясь в длительную поездку или отпуск, позаботьтесь о том, чтобы об этом знали как можно меньше ваших знакомых и не очень близких друзей. Впрочем, нередко кражи совершают близкие родственники, как правило, это люди, злоупотребляющие алкоголем, или наркоманы. Должен сторожить и тот факт, когда в запорных механизмах обнаруживается инородный предмет - бумага, жевательная резинка, иные предметы. Это может означать одно - вашу квартиру готовят к ограблению. А посему, как говаривал

Юлиус Фучек: «Люди, будьте бдительны!» Не открывайте домофон незнакомым людям, обращайте внимание на странные телефонные звонки, на подозрительно околачивающихся у дверей соседей и на лестничной площадке личностей. Готовясь к ограблению, преступники прозванивают квартиру, просматривают почтовые ящики, наблюдают за окнами - как часто там горит свет... «Бомбят» в основном не подключенные к охране квартиры.

- Самая надежная защита от воров - подключение квартиры к вневедомственной охране. Группа реагирования прибывает на место преступления в течение четырех минут, - говорит заместитель начальника ОВО при УВД по г. Сургуту Марина Новгородцева.

За 45 лет существования ведомства не было совершено практически ни одной квартирной кражи при попустительстве сотрудников. Причиной совершения преступления была халатность хозяев. Те

За первые шесть месяцев 2009 года в Сургуте было совершено 439 квартирных краж, раскрыто - 130, приостановлено 150 уголовных дел.

В 2008-м - 479, раскрыто - 195, приостановлено - 218.

Всего по ХМАО-Югре за первое полугодие 2009 совершено 11 830 квартирных краж.

затраты, которые понесут домовладельцы при установке сигнализации, несоизмеримы с утратами при хищении: преступник выносит из квартиры деньги и ценности на десятки и сотни тысяч рублей.

Сотрудники уголовного розыска признают, что преступникам проникнуть в дом проще, чем раскрыть само преступление. Не случайно, в угрозыске квартирные кражи считаются одними из самых сложных по раскрываемости преступлений. Если преступников не задержали по горячим следам, позже украденных вещей при них не обнаруживают. Они, как правило, избегают от них в первые часы после совершения кражи.

Наши телетайп

ДЕНЬГИ НА ТЮРЬМЫ. В ноябре 2009 года, по предварительным расчетам, закончатся деньги, выделенные латвийскими властями на содержание тюрем. Исправительные учреждения не смогут оплачивать электричество, отопление и питание для заключенных. (Лента.ру).

МИНИМУМ! Украинская погранслужба с 24 августа станет проводить выборочные проверки финансовой состоятельности прибывающих иностранцев. Въезжающие должны будут представить наличие денег из расчета 20 прожиточных минимумов на каждый месяц пребывания. (Интерфакс).

БОЛЕЗНЬ ПРЕЗИДЕНТА. Президент Коста-Рики Оскар Ариас заразился гриппом А/Н1N1. Он проведет в изоляции минимум семь дней. Однако передавать свои полномочия на время болезни не собирается и продолжит работу из дому. (Лента.ру).

Конкурс

Игорь Бурмасов. Фото Леонида Березницкого

Существует красивая легенда, пришедшая из Средневековья. Во время строительства одного из соборов священник сложил с себя полномочия руководителя стройки и отдал их простому каменщику только за одну фразу, произнесенную последним. Каменщик в ответ на вопрос священника о том, что значит для него работа, ответил красиво:

- С каждым прикосновением резца к камню я чувствую, что высекаю свою судьбу. Посмотри, ты видишь, какие прекрасные черты проступают из камня. Сидя здесь, я не только воплощаю свое умение и свое ремесло, я делаю свой вклад в то, что ценю и во что верю. Вселенная, отраженная в соборе, воздаст каждому из нас. Здесь, около этого камня, я нахожусь в мире с собой и знаю, что, хотя я не увижу этого собора завершенным, он будет стоять еще тысячу лет, олицетворяя то, что истинно в нас, и служа цели, ради которой всемогущий послал на эту землю и меня, - сказал каменщик священнику.

Роботы не заменят

Строить соборы раньше считалось священнодействием. Но были в древ-



ности и другие стройки, где требовались не особое возвышенное отношение к объекту строительства, а расчетливый инженерный ум, ловкость и сила, которые позволяли быстро и качественно строить военные укрепления, жилые дома. Эра технического прогресса позволила более широко использовать подъемные механизмы, панельные конструкции. Казалось бы, что профессия



каменщика со временем исчезнет. Но пока роботы не умеют класть кирпичи и наносить раствор, ставить панели и строить из них дома, каменщики будут всегда нужны.

Работа с душой

В Сургутнефтегазе уже несколько десятков лет существуют собственные строительные подразделения, которые обладают квалифицированным персоналом, современной строительной техникой и способны сдать необходимые объекты с отличным качеством в срок. Работники строительных подразделений оттачивают свое мастерство, учат молодое поколение качественной работе.

На финальном этапе конкурса профессионального мастерства среди каменщиков можно убедиться в том, что качество работы специалиста-каменщика, как и в древности, зависит от личного отношения человека к своему труду, его эмоционального настроения.

Бригады каменщиков вели монтаж несущих наружных стен на одном из объектов нефтяной компании в районе базы треста «Сургутнефтегострой» СУМР-1. Во время конкурса каменщики пользовались всеми подсобными инструментами: отвесами, рулетками, уровнями, нивелирами и т.д. Бригада, которая выполняет максимальный объем кирпичной

кладки за установленное время при соблюдении качества работ и без нарушений техники безопасности, и становится лучшей. Качество работы определяется отвесом, уровнем, рулеткой и т.д.

Заполняемость швов, толщина горизонтальных и вертикальных швов также должны соответствовать строительным нормам и правилам. В принципе любой профессиональный каменщик способен качественно выложить стену без уровня и отвеса, но все дело в том, о какой стене идет речь. На производстве, в нефтяной компании, такой подход к работе не допускается. Качество материала, то есть кирпича, опытный каменщик определяет в том числе и на ощупь.

Ведущий инженер отдела по производственному строительству УКС ПО ОАО «Сургутнефтегаз» Александр Побережный, будучи председателем конкурсной комиссии, пояснил, что качество материалов до применения на производственных объектах определяется в строительной лаборатории на соответствие сертификатам. На стройки в нефтяной компании поставляется исключительно качественный материал. Но все же, несмотря на это, каменщики должны уметь определять при осмотре брак материала и стараться не использовать бракованные кирпичи.

Быстрее норматива

Нормативы кладки для каменщиков на производстве также существуют. Напри-

мер, звено из двух каменщиков в Сургутнефтегазе должно укладывать куб кирпича за 3,2 часа. Но, как правило, этот норматив выполняется гораздо быстрее. Каменщики нефтяной компании укладывают куб за час, при этом качество работы остается высоким.

Как и в обычной жизни, каменщики во время конкурса профмастерства работают, согласно рабочим чертежам. Их работу на производстве контролирует мастер или прораб, а на конкурсе - жюри. Снимают баллы на конкурсе с каменщиков не только за низкое качество работы, но и за нарушение правил техники безопасности. Работник должен быть одет в спецодежду, иметь рукавицы и каску, а также не работать под стрелой крана, под грузом. Обувь у каменщиков тоже особая, с жестким носком и взъемом. Это обеспечивает защиту ступней от падения кирпичей.

В этот раз в финал конкурса каменщиков вышли исключительно профи, каменщики 5-го разряда. Первое и второе места заняли представители треста «Сургутремстрой». Третье и четвертое достались звеньям строительномонтажного треста № 1. Первыми стали каменщики Игорь Орешин и Николай Осипов, вторыми - Валерий Давыденков и Владимир Письменный.

Сегодня можно уверенно говорить о том, что профессия каменщика перестала быть низкооплачиваемой. Этот тяжелый труд оплачивается соответственно. А престиж профессии состоит в том, что любой каменщик в одиночку способен решить свою жилищную проблему и обеспечить жильем детей. Для этого ему нужен лишь стройматериал - кирпич или блоки из цемента и керамзита, а также раствор. Может ли кто-то из офисных клерков, вроде юристов или экономистов, похвастать такими возможностями? Вряд ли.

с открытой в 1862 году кометой Свифта-Туттля и является самым известным действующим потоком. Традиционно его максимум приходится на июль-август. Именно в эти месяцы пересекаются орбиты Земли и частиц, составляющих поток.

Чернобыльцев обеспечивают бесплатным лекарством



На «горячую линию» газеты поступил вопрос от читателей: «Слышала, что чернобыльцам положены бесплатные лекарства, так ли это и куда обращаться? Какие еще льготы есть для этой категории населения?». Этот вопрос мы адресовали Управлению социальной защиты населения по г.Сургуту. Через месяц редакция газеты получила следующий ответ.

Права и интересы граждан, оказавшихся в зоне влияния неблагоприятных факторов, возникших вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, либо принимавших участие в ликвидации последствий этой катастрофы, защищены Законом РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Статьей 13 раздела III Закона установлены 12 категорий граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, имеющих право на меры социальной поддержки.

Бесплатное приобретение лекарств (по рецептам врачей) гарантируется гражданам-обладателям льготных категорий:

- Граждане, получившие или перенесшие лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с лучевой нагрузкой, вызванные последствиями чернобыльской катастрофы.

- Инвалиды, в отношении которых установлена причинная связь наступившей инвалидности с чернобыльской катастрофой, из числа:

а) граждан (в том числе временно направленных или командированных), принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятых на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;

б) военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченных к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий указанной катастрофы, независимо от места дислокации и выполняемых работ, а также лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходивших (проходящих) службу в зоне отчуждения.

в) граждан, эвакуированных (выехавших в добровольном порядке) из зоны отчуждения и переселенных из зоны отчуждения.

- Граждане (в том числе временно направленные или командированные), принимавшие в 1986-1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения или занятые в этот период на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС, а также военнослужащие и военнообязанные, призванные на специальные сборы и привлеченные в эти годы к выполнению работ, а также лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходившие в 1988-1999 годах службу в зоне отчуждения.

- Граждане, эвакуированные (в том числе добровольно выехавшие из зоны отчуждения или переселенные (переселяемые), в том числе выехавшие добровольно из зоны отселения в 1986 году и в последующие годы, включая детей, которые в момент эвакуации находились (находятся) в состоянии внутриутробного развития.

Так как льготная категория, которой читатель обладает, не конкретизирована, более подробную информацию он может получить в отделе по приему и обслуживанию населения Управления (пр. Мира, 44/2) у специалистов «консультационного окна» или по телефонам «горячей линии»: 52-98-38, 52-98-46.

Информацию по вопросам мер социальной поддержки граждан, пострадавших от воздействия радиации, можно также получить в Сургутской городской общественной организации «Союз «Чернобыль» по адресу: г.Сургут, ул. Просвещения, 19.

Звездапад

Наталья Быкова

Сургутяне, кто не спал сегодня ночью, стали свидетелями необычного явления.

Каждый час на небосклоне можно было наблюдать более сотни па-

А вы загадали желание?

дающих звезд. Это один из сильнейших звездападов нынешнего года. Так что падающих метеоритов, глядя на которые, необходимо, по народным поверьям,

загадывать сокровенные желания, хватило на всех.

Как говорят ученые, метеорный поток Персеиды, который наблюдался минувшей ночью, связан

Наш телетайп

РИСКОВАТЬ ПО-РУССКИ. В первом полугодии россияне увеличили на 260 миллиардов рублей объем крупных вкладов, превышающих застрахованные государством 700 тысяч рублей. При этом объем застрахованных вырос всего на 150 миллиардов. (Коммерсант).

ПОГИБШИЕ АЛЬПИНИСТЫ. При покорении ледника Кызыл-Аскер на Тянь-Шане погибли двое российских альпинистов. Еще двое человек получили ранения, один человек не пострадал. Экспедиция вылетела на покорение ледника в понедельник из Екатеринбурга. (РИА Новости).

В РОСТ! ВВП России вырос во втором квартале 2009 года на 7,5 процента по отношению к предыдущим трем месяцам. Вместе с тем по отношению к тому же периоду прошлого года экономический спад составил 10,9 процента. (Росстат).



Политика округа

Григорий Северный. Фото Леонида Березницкого

Преобразования в сфере жилищно-коммунального хозяйства нашего региона дали определенные результаты. Переход на рыночные рельсы осуществился, и в крупных муниципальных образованиях решение острых коммунальных проблем сдвинулось с мертвой точки в сторону улучшения ситуации.

Нищие сантехники – в прошлом

В больших городах Югры нет больше нищих сантехников и электриков. Среднемесячная заработная плата работников за январь-декабрь 2008 года составила 21,9 тыс. рублей, что на 3,7 тыс. рублей больше аналогичного периода 2007 года. В Правительстве округа считают, что показателем успеха реформы жилищно-коммунального комплекса является уровень собираемости платежей за услуги ЖКХ. Как раз он в отчетном периоде составил 96,6 процента, что свидетельствует об активизации работы управляющих компаний и ТСЖ, ресурсоснабжающих организаций с населением. Работа по повышению уровня собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги была проведена хорошо. Согласно официальным опросам, готов-

С начала 2008 года почти во всех муниципальных образованиях установлены новые тарифы в жилищно-коммунальной сфере. Насколько они в реальности выросли – интересно всем. Согласно последним данным, полная стоимость жилищно-коммунальных платежей за двухкомнатную квартиру в капитальном жилом фонде повысилась на 14,1 процента, а в деревянном жилом фонде – на 16,8 процента. С этими показателями можно не соглашаться, но это объективные статистические данные. Следует добавить, что размер платежей за коммунальные услуги в городах и районах Югры различается, порой существенно.

В этом отчасти виновно и перекрестное субсидирование. Оно пока осталось в Нижневартовске, Мегионе, Пыть-Яхе, Нижневартовском районе. Его планируется исключить уже в этом году.

За прошлый год уровень платежей граждан за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги в среднем по автономному округу не изменился и составил 98,7 процента. Заметим, что далеко не все муниципальные образования Югры перешли на 100-процентный уровень платы за жилищно-коммунальные услуги.



ность населения платить за жилищно-коммунальные услуги повышает их качество, а также возможность развития конкуренции в жилищно-коммунальном комплексе Югры.

Важным направлением совершенствования экономических взаимоотношений в коммуналке автономного округа является создание эффективной и простой системы ценообразования на услуги ЖКХ в городах и районах Югры. Но хочется отметить, что закон пока не позволяет в одностороннем порядке создавать такую систему без оглядки на предельные индексы роста тарифов. Повышение предельного индекса производится всего раз в год.

Льгота стала больше, а льготников – меньше

Директор департамента развития жилищно-коммунального комплекса Югры Анатолий Чепайкин отметил, что, несмотря на увеличение с одной до 4 тыс. рублей суммы дохода, которая позволяет не платить за услуги ЖКХ, льготников стало, наоборот, меньше. Этот парадокс глубоко удивил губернатора Югры Александра Филипенко. Он сказал, что югорчане, должно быть, просто не знают об этом факте, и добавил, что льготникам необходимо регулярно подавать документы, подтверждающие доход. В другом случае им придется



платить за услуги ЖКХ.

Стоит добавить, что льгота не действует, если на каждого члена семьи приходится по четыре прожиточных минимума. В этом случае придется оплачивать услуги полностью - при условии, что сумма платежа не превысит 22 процента от совокупного семейного дохода.

Долой инфантильность!

У Правительства Югры есть также претензии и к коммунальному менеджменту. **Первый зампреда правительства округа Вячеслав Новицкий** считает, что коммунальщики проявляют инфантильность в финансовых вопросах и порой не могут взять деньги, даже в том случае, когда есть такая возможность.

- Я считаю, что борьба с ростом тарифов - пагубная практика. Нужно бороться не с повышением тарифов, а снижать издержки и оптимизировать затраты. Кроме того, на местах зачастую как раз недобирают необходимого: не включают в тариф, например, инфляционную и инвестиционную составляющие, поэтому происходит старение основных фондов и вымывание оборотных средств, - сказал Вячеслав Новицкий на совещании с коммунальщиками округа.

Он также уделил внимание и новым источникам финансирования, в частности, кредитным ресурсам. Вячеслав Новицкий привел в пример Сургут и Сургутский район, работу по кредитам ЕБРР и напомнил всем руководителям сферы ЖКХ, что нужно смелее привлекать кредит-

Правительство Югры требует от коммунальщиков эффективной работы



Югры Александр Филипенко и гендиректор Парижской компании городского отопления, филиала группы GDF-SUEZ Тьерри Франк де Преомон подписали соглашение о сотрудничестве в сфере развития жилищно-коммунального комплекса.

Чему югорские коммунальщики будут учиться у французов? Прежде всего, энергосбережению и рациональному использованию ресурсов. Не менее значима польза от сотрудничества и в вопросе повышения экономической эффективности работы предприятий ЖКХ Югры.

- Мы готовы сотрудничать в самых разных вопросах, касающихся устойчивого развития территории. Совместные проекты могут быть связаны с различными ресурсами - вода, мусор, отходы и тепло, все они тесно переплетены между собой. Но самое привлекательное для нас направление - энергоэффективность, процессы, позволяющие экономить энергию. Чем больше газа вам удастся сохранить за счет использования других топливных ресурсов, тем выше эффективность от его экспортирования, - цитирует Тьерри Франка де Преомона пресс-служба губернатора Югры.

В ближайшее время будет разработан совместный бизнес-план, где будут отражены конкретные девелоперские проекты в сфере ЖКХ. Они в дальнейшем будут реализованы на территории автономного округа. Что ж, может быть, действительно стоит поучиться у французов и немцев хозяйственности, если в России не у кого?

2,4 миллиарда рублей, но югорскими предприятиями ЖКХ и муниципальными образованиями был привлечен всего миллиард рублей. За три года заявки подали только Сургут, Нягань и Пыть-Ях, а в начале 2009 года деньги фонда изъявил желание получить только Сургут.

Другой взгляд

При всех этих недочетах в работе коммунальщиков у ЖКХ Югры есть один большой плюс, перевешивающий все минусы: в нашем округе нет острых коммунальных проблем, которые невозможно решить. Проблемы ЖКХ Югры кажутся каплей в море по сравнению с теми бедами, которые испытывают другие регионы, где нет таких мощных ресурсов, а также возможностей взять кредит на развитие.

Более того, Югра уже начала сотрудничество в сфере развития ЖКХ с иностранными партнерами. Губернатор



Наш телетайп

ПИВНОЕ ГОРЕ. Российские производители пива предложили ввести единый стандарт бутылки для розлива пива и прохладительных напитков. Пивовары считают, что существование единого стандарта позволило бы им использовать тару повторно. (Интерфакс).

ГЕРБ И ЛОГОТИП. Дизайнер Артемий Лебедев придумал логотип для города Перми. Новый символ, представляющий собой большую красную букву П, будет использоваться в городе везде - «от урн и скамеек до афиш и бланков». При этом он не заменит собой герб. (Лента.ру).

МЕСТЬ ДЖОКОНДЕ. Россиянка, посетив Лувр, купила чай в музейном кафе и принесла керамическую кружку с собой в зал, где выставлена «Мона Лиза». И затем метнула прибор в шедевр. Емкость с чаем не причинила шедеврному никакому вреда. Соотечественница арестована. (Лента.ру).

Прогноз погоды

Пятница, 14 августа

утро

+16

день

+23

вечер

+16

3 м/с
3

758 мм.рт.ст.

ВОСХОД 05.11
ЗАХОД 21.08

ДОЛГОТА ДНЯ 15.58

Суббота, 15 августа

утро

+18

день

+24

вечер

+17

1 м/с
Ю

759 мм.рт.ст.

ВОСХОД 05.13
ЗАХОД 21.05

ДОЛГОТА ДНЯ 15.52

Gismeteo.ru

ООО «СУРГУТКУРОРТ»
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР

ТУРЦИЯ
ЕГИПЕТ
ТАЙЛАНД

Раннее планирование
скидки от 8%
дисконт
Лечебные путевки
со скидкой 5%

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 407
тел.: 37-71-71, 37-76-76
работаем без перерыва и выходных
Медицинская лицензия ЛО-860-01-000-238
Поиск туров. Все виды туризма.
www.surgut-kurort.ru

КОЛЛЕДЖ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ
ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР
на специальности «Вокальное искусство»
(сольное народное, академическое)
и «Декоративно-прикладное искусство».

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ с 14.07.09 г. по 25.08.09 г.
(каб. 22, справки по телефону: 24-89-99, Бодрягина И.В.)

ЭКЗАМЕНЫ с 27.08.2009 г.

АДРЕС КОЛЛЕДЖА: ул. Энергетиков, 49/1.

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ
ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Мы ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:
г. Сургут, ул. Профсоюзная, 18.

Телефоны: 52-11-66,
52-11-77, 36-44-99.

В расчетно-кассовый центр жилищно-коммунального хозяйства
ТРЕБУЕТСЯ инженер-электронщик

Телефон для справок 52-53-04.

Сообщение о проведении отбора подрядных организаций
Уважаемые господа!

ООО «УЮТ» настоящим извещает о проведении открытого конкурса по отбору подрядных организаций для выполнения капитального ремонта многоквартирных домов и приглашает принять в этом участие заинтересованных юридических и физических лиц.

Отбор подрядных организаций для выполнения капитального ремонта многоквартирных домов будет проводиться 16 сентября 2009 г.
По адресу: 628417, г.Сургут, ул.Студенческая, 14, начало проведения в 8.00 часов.

Заказчик: ООО «УЮТ»
Юр. и факт. адрес: 628417 г.Сургут, ул.Студенческая, д. 14
Тел.(3462) 31-84-89
Электронный адрес: uyut@yandex.ru

ПРОДАЮТ

1-комнатную квартиру лен-проекта, 37,7 кв.м, цена 1850000 руб. **Тел. 32-42-53.**

2-комнатную квартиру, эркеры, 61,5 кв.м. **Тел.: 78-03-70, 8-904-45-21-908.**

3-комнатную квартиру по ул. Ленина, 38. **Тел. 62-42-19.**

Дом в п. Снежный, 270 кв.м, 8 комнат, сауна, гараж, прописка, все коммуникации. **Тел. 66-04-90.**

Гараж в ГК «Сибиряк». **Тел. 62-42-19.**

Дачу в кооп. «Победит-1», 12 линия, есть все. **Тел. 62-42-19.**

Компьютер «Пентиум-4» + монитор, клавиатура, мышь. **Тел. 8-922-43-15-355.**

Мотокультиваторы «Крот», очень дешево. **Тел. 31-88-22.**

Большая распродажа летней пряжи. ТЦ «Антрэ», «Боярыня». **Тел. 900-233.**

Детскую 2-ярусную мебель на одного ребенка. **Тел. 64-55-25.**

РАЗНОЕ

Утерянный аттестат ББ № 0015256 о неполном среднем образовании, выданный 25.06.20007 г. МОУ СОШ № 15 на имя Кулиевой Айши Фазиль кызы, считать недействительным.

Утерянный аттестат В №2099564 об основном общем образовании, выданный МОУ СОШ № 10 14.06.2006 на имя Ристо Елены Олеговны, считать недействительным.

Утерянные документы: трудовую книжку, пенсионное удостоверение, страховое свидетельство, справку, удостоверяющую личность, - на имя Пенкиной Антонины Федоровны считать недействительными.

Утерянный аттестат № А412498 об общем среднем образовании, выданный 11.06.1994 г. СОШ № 38 на имя Танковой Лидии Александровны, считать недействительным.

Купят задвижки, краны шаровые, электроприводы, отводы, переходы, тройники. **Тел.: 51-94-10, 72-25-14.**

Офисный центр ждет своих арендаторов (за регистрационной палатой). **Тел. 32-09-09.**

Модельный центр ведет набор. **Тел. 66-06-81.**

Модельное агентство «Подий» приглашает на обучение детей и молодежь от 4 до 30 лет. **Тел. 68-72-22.**

Немецкий язык. Профессиональное обучение, переводы, нотариальное заверение документов. **Тел. 8-922-42-52-892.**

Составлю любые договоры и соглашения. **Тел. 609-350.**

Гостиница «Грэсовская» ждет вас. Имеется общежитие. Цены доступные. **Тел.: 76-56-62, 76-53-32.**

Сдают 2-комнатную квартиру по пр. Мира, 6, частично меблированную, телефон, кабельное телевидение, на длительный срок. **Тел.: 52-34-47 (до 17 часов), 35-94-25 (после 19 часов).**

Федерация тенниса и СОК «Энергетик» набирают группы по обучению большому теннису. **Тел. 53-31-12.**

Семейная пара, местные. Ремонт квартир любой сложности, можно частично. **Тел. 51-30-62.**

Ремонт квартир, русские. **Тел.: 67-23-35, 51-34-96.**

Ремонт квартир, частично, выравнивание стен, обои. **Тел. 35-53-39.**

Ванна, туалет «под ключ». **Тел. 905-700.**

Сантехника: отопление, водоснабжение. В квартирах, на дачах. **Тел. 612-617.**

Балконы «под ключ». **Тел. 662-820.**

Балконы «под ключ». **Тел. 69-28-20.**

Балконы «под ключ». **Тел. 91-31-10.**

Отделка балконов. Дачные работы, заборы, крыши, бани, беседки. **Тел. 79-90-20.**

Перечень выставляемых на конкурс объектов капитального ремонта

| №№ п.п. | Наименование улицы | Но-мер дома | Виды работ по капитальному ремонту МКД, предусмотренные п.3 ст.15 185-ФЗ | | | | | Стоимость капитального ремонта ВСЕГО |
|---------|--------------------|-------------|--|--------------|--|------------------------------|----------------------------|--------------------------------------|
| | | | ремонт внутри-домовых инженер-ных сетей | ремонт крыши | ремонт или замена лифтового оборудования | ремонт подвал-ных поме-щений | утепление и ремонт фасадов | |
| | | | тыс.руб. | тыс.руб. | тыс.руб. | тыс.руб. | тыс.руб. | тыс.руб. |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 1 | Бахилова | 8 | 6965,12 | | | 230,89 | 8105,43 | 15301,44 |
| 2 | Маяковского | 16 | 8358,50 | 2307,54 | 3623,36 | 81,14 | 16286,10 | 30656,64 |
| 3 | Маяковского | 18 | 8616,14 | 2307,54 | 3624,69 | 161,66 | 16311,04 | 31021,07 |
| 4 | Мира | 40 | 8955,04 | 2310,35 | 3622,92 | 161,66 | 16307,55 | 31357,52 |
| 5 | Островского | 3 | 9166,00 | | | 582,79 | 14489,48 | 24238,27 |
| 6 | Островского | 5 | 3515,68 | 6448,49 | | 296,68 | 12669,28 | 22930,13 |
| 7 | Студенческая | 17 | 6840,04 | 2672,17 | | 277,70 | 10492,73 | 20282,64 |
| 8 | Студенческая | 21 | 24043,96 | 9574,65 | | 595,13 | 37551,83 | 71765,57 |
| 9 | Мира | 24 | | | 3704,59 | | | 3704,59 |
| 10 | Ленина | 36 | | | 3701,59 | | | 3701,59 |
| 11 | Студенческая | 11 | | | 5549,91 | | | 5549,91 |
| 12 | Студенческая | 13 | | | 11098,78 | | | 11098,78 |
| ИТОГО: | | | 76460,48 | 25620,74 | 34925,84 | 2387,65 | 132213,44 | 271608,15 |

При выделении бюджетных средств сумма заявленных лотов может быть скорректирована в соответствии с выделенными бюджетными средствами.

Работы по данным объектам капитального ремонта должны быть выполнены в срок до 31 декабря 2009 г. Сроки выполнения работ могут быть скорректированы в соответствии с выделением денежных средств.

Требования к участникам отбора, устанавливаемые заказчиком:

Квалифицированный состав специалистов;
Наличие производственной базы;
Опыт работы в сфере капитального ремонта многоквартирных домов;
Стабильность финансового состояния.
Полный перечень документов, необходимых для подачи заявки на участие в отборе по ремонту многоквартирных домов, заинтересованные лица могут получить, начиная с 14 августа 2009 г. по адресу: 628417, г. Сургут, ул. Студенческая, д. 14.

Заявка на участие в конкурсе по отбору подрядных организаций подается по адресу:
г. Сургут, ул. Студенческая, д. 14, начиная с 14 августа 2009г. по 14 сентября 2009 г.

Дачные работы, обшивка, заборы, крыши, мягкая кровля. **Тел. 69-67-78.**

Дачные работы, крыши, заборы, беседки. **Тел. 71-41-56.**

Балконы «под ключ», дачные работы, крыши, заборы, обшивка домиков. **Тел.: 68-45-05, 66-85-05.**

Дачные работы, бани, заборы «под ключ». **Тел. 69-28-20.**

Строительство дачных домиков, бань, отделочные работы, кровля, заборы, беседки. **Тел. 36-25-13.**

Кровля со своим материалом. Дачи не предлагать. **Тел.: 64-82-53, 8-922-419-06-00.**

Ремонт компьютеров. Свидетельство 1088602008615. **Тел. 59-09-11.**

Ремонт компьютеров. **Тел. 60-43-19.**

Бурение скважин, мобильная установка. **Тел.: 63-38-26, 60-22-19.**

Бурение скважин под воду. Предъявителю купонов – скидка 10%. **Тел. 91-80-90.**

Электрик. **Тел. 78-12-77.**

Электрик. **Тел. 64-91-14.**

Эвакуаторы. Круглосуточно. **Тел.: 8 (3462) 90-66-99, 8 (3462) 701-911, 8 (3462) 90-25-25.**

Гостиница для собак. **Тел. 63-66-28.**

Отдам домашних котят в хорошие руки. **Тел. 35-31-18.**

Прием частных объявлений
в газету
«Сургутская трибуна»

по телефонам:
066 074

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

Сургутская ТРИБУНА

Наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna_surgut@mail.ru
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны:
приемная..... 22-04-50
«Мир спорта»..... 22-04-54
бухгалтерия..... 22-04-48, 51-26-07

корреспонденты..... 22-04-68
рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-02
отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.
Корреспонденты: Азлита АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Александр ДАНИЛОВ, Наталья БЫКОВА.
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Тамара РОГОВА, Оксана ПЕТРОВА.
Корректор Вера ПОНОМАРЕВА.
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.
Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж: 20.200. Заказ № Г-1143.